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Методична скарбничка міста Новограда-Волинського
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СПІЛЬНИЙ УРОК
РІЗНОМАНІТНІСТЬ РОСЛИН. ДЕРЕВА, КУЩІ, ТРАВ’ЯНИСТІ РОСЛИНИ
Носан Т.М., Чвалінська Л.А., Новоград-Волинський колегіум 
Природознавство

1, 3 класи 
· Частина 1
 
· Частина 2
 
· Частина 3
 
· Завантажити шпаргалку
Вчителі: Носан Т.М, Чваінська Л.А.

Тема. Різноманітність рослин. Дерева, кущі, трав`янисті рослини

Мета. Для третьокласників: допомогти учням 1 класу розширити знання про рослини; з`ясувати cуть понять «дерево», «кущ», «трав`яниста рослина»; розрізняти рослини за істотною ознакою, спостерігати за особливостями їх будови, бажання допомогти і побувати в ролі «вчителя». 

Для першокласників: показати свої знання і вміння; краще зрозуміти матеріал; отримати цікаву інформацію, радість спілкування.

Тип уроку: урок розв’язання конкретної задачі 

Форма проведення: спільний урок учнів 1 і 3 класу

Обладнання: ілюстрації «Різноманітність рослин», гербарій, відео – слайди, таблиця «Будова рослин»

Хід уроку

I. Організація класу 

- До нас завітали гості. Це наші учителі, батьки, ваші друзі – першокласники. Привітайтесь, будь ласка, і подаруйте один одному посмішку.

Діти: Доброго ранку! Доброго дня! 

          Хай посміхаються діти щодня!

          Кожній людині щастя бажаем,

          Зичим добра вам 

          Й любов посилаєм. 

(Психоемоційне налаштування)

· Сядьте рівненько за парти, задайте собі позитивний емоційний настрій. Вам, дорогі третьокласники, випала велика честь бути сьогодні «вчителями», а першокласники – ваші учні. 

Вчитель 1. 

· То з якою метою ми зібрались на цьому уроці, дорогі третьокласники?

Діти: Ми допоможемо… 

          Ми навчимо…

          Ми роз’яснимо 

Вчитель 2. 

· А ви, першокласники, з якою метою завітал до третьокласників?

Діти: Дізнатись…

          Навчитись…

          Поділитись… 

II. Актуалізація знань та умінь учнів. Фенологічні спостереження

Вчитель 1. 

· Світ навколо нас прекрасний і водночас дуже загатковий. Допомогти передбачити його хоча б на день нам допоможуть чергові синоптики. А ви відмітьте погоду в зошиті. (Синоптик розповідає про погоду, включаючи народні прикмети).

Вчитель 2.

· Все на землі має одну колиску, ім`я якій – природа.

· А що таке природа? (Це все, що нас оточує, крім того що людина зробила власноруч)

· Як поділяється природа? (Живу і неживу)

· Отже, увага на екран. Якщо ви бачите зображений предмет живої природи плескайте в долоні. (Демонстрація слайдів)

Вчитель 1. 

· Отож, що ми віднесемо до живої природи?

Вчитель 2.

· Будь – яке тіло живої природи має будову! То з яких органів скадається рослина? (Відповідають першокласники)

Вчитель 1. 

· А тепер працюемо з картками. Вчителі третьокласники допомагають і контролюють першокласників. По за кінченю сигналізують (На картках зображена рослина, на якій потрібно показати будову. Перевірка полягає в тому, що на дощі таблиця «Будова рослини », першокласник показує органи рослини а третьокласник коментує дає інформацію про органи рослини: значення корення, стебла, листків, квітів, плодів і насіння).

ІІІ. Мотивація навчальної діяльності.

Проблемна ситуація. 

Вчитель 1. 

· Отож, ми продовжуємо працювати над темою. Жива природа – є зеленим дивом панети, а саме рослинами.

· Виберіть, будь ласка, картку, яка вам найбільше подобається. Підніміть! Що зайве? Чому? 

· А от істотну відмінну ознаку ви знайдете, коли познайомитесь з матеріалом в підручнику с. 111. (Самостійне опрацювання статті в підручнику)

· Вчитель 2. 

· А першокласники, познайомимось, які бувають рослини у підручнику с. 46. (З вчителем опрацьовують статтю в підручнику)

(Діти отримують завдання порівняти ці рослини за планом.)


План

1. Назвати спільні ознаки.

2. визначити відмінні ознаки.

Вчитель 2.

· То яка відмінна ознака рослин? (Стебло)

Вчитель 1.

· Одже, істотна ознака рослин стебло. З`ясуємо чи правильно визначили спільні та відмінні ознаки рослин.

IV. Сприймання та засвоєння нового матеріалу.

Ознайомлення з будовою дерев, кущів, трав`янистих рослин.

Вчитель 1.

· Одже всі рослини поділяються на 3 групи. (Розгляд таблиці на дошці) 

	Дерева
	Кущі
	Трав`янисті рослини

	Одне стебло
	Багато дерев`янистих стебел  
	М’ясисте, тоненьке,  соковите стебло 


(Третьокласники коментують, а першокласники кріплять малюнки на дошці)

Айстра – це… (трав`яниста рослина, бо в неї м`яке, соковите стебло)
Каштан – це … (дерево, бо у нього одне тверде, дерев’янисте (стебло) стовбур)
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Шипшина – це… (кущ, бо у  нього багато розгалужених дерев’янистих стебел)

Калина, кульбаба, дуб і т. д. 
Вчитель 1.

· А ще зверніть увагу на таблицю є мохи і папороті. (Роздивляються зразки з гербарію)

Фізкультхвилинка.

Діти мають виконувати рухи: якщо вчитель називає дерево – діти піднімають руки вгору, кущ – руки на пояс і нахиляються, трав`яниста рослина – присісти.

Вчитель 2. 

· Бук, малина, дуб, шипшина, звіробій, сосна, калина…

Хвилинка – цікавинка.

Вчитель 1. 

· А що цікавого ви знаете про рослини? (Третьокласники розповідають цікаву інформацію)

Робота над загадкою 

Вчитель 1. 

· Голки має коротенькі.

Всім знайомі ці голки.

Шишкі довгі, мов свічки. (Ялинка)

Екологічна задача

· У нас виникла проблема. Скоро новорічне свято і я вирішила, що краще піти до лісу і зрубати ялинку.

· А ви, Тамаро Михайлівно, як вважаєте?

Вчитель 2. 

· А я вважаю, що купити штучну ялинку у магазині краще. Порадьте, як нам справитись з цією проблемою? (Діти дають відповіді)

Творча робота

Вчитель 2. 

· Уявіть собі хоч на хвилинку, що всі рослини на Землі раптом зникли.

Якою стане Земля? (Земля стане чорною, безбарвною; не буде очищене повітря, вода; зникне все живе і краса Землі)

Вчитель 1. 

· А, що ми можемо зробити, щоб рослинам на Землі жилося краще? (Насаджувати дерева; дбалим про молоді деревця, не топтати квіти; не ламати гілля дерев та кущів, не смітити в природі.) 

Вчитель 1. 

· Пам`ятейте! Щоб зрубати дерево, потрібна одна мить, а виростити – роки. Шрам на дереві – шрам на совісті людини. 
V. Підсумок уроку 

Вчитель 1. 

· Щоб підбити підсумок уроку, свої враження від уроку «учителі – третьокласники» напишуть на «листочках» (Вирізані листочки дерев з паперу)

Вчитель 2. 

· А першокласники дадуть відповідь у вигляді тестів. 

Тести.

1. На які групи поділяються рослини? 

а) дерева, кущі, трав`янисті рослини;

б) дерева, комахи.

     2. Береза – це …

а) дерево;

б) кущ.

     3. Калина – це…

а) трав`яниста рослина;

б) кущ.

     4. Трав`яниста рослина - …

а) дуб;

б) подорожник.

     5. Відмінна ознака рослин - … 

а) листок;

б) стебло.

Вчитель 1.

· А тепер третьокласники перевірте тести. (Оцінки у вигляді смайликів:    
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Відповіді тестів на дошці.)

Рефлексія 

Вчитель 2.

· Першокласники, чи сподобалось вам на уроці? Що саме?

· Чого навчили вас «вчителі – третьокласники»?

Вчитель 1.

· А ви чого навчились? 

· З чим ознайомили своїх учнів? 

(Вчителі дякують за урок.)

Література: Байбара Т.М, Бібік Н.М, Я і Україна: підручник для 3 кл. – К.; Форум, 2006; 

Безкоровайна О. В., Я і Україна. Робочий зошит для 3 кл. – Х., Веста, 2005
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